

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, —CORPUS, 11— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, —: SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

--Cine Ideal--

Grandes secciones cinematográficas
Para mañana sábado
La esmeralda sangrienta
colosal drama en dos partes.
DE LOS APENINOS A LOS ANDES
(de CORAZÓN)
PATAPLUN Y CÉSAR (cómica)
Para el domingo 3,
cambio completo del programa y ESTRENO de
Los escarabajos de oro
(1.ª parte)
Tercera y cuarta partes
De los Apeninos a los Andes
y **KRI KRI, BOXEADOR.**
HORAS DE COSTUMBRE
SEGOVIANOS: Preparáos, que llega
::: SOBORNO :::

Teatro Miñón

GRAN CINE DE MODA Y SPECTO
PARA MAÑANA SÁBADO
ÚNICA SECCION. — A LAS SIETE
(Sección de moda, 2.ª de abono)

Estreno del 4.º y 5.º episodios de la colosal y magnífica película, de grandes aventuras, el éxito más grande de la temporada en este Cinematógrafo.

LA MONEDA ROTA

¡ÉXITO VERDAD! ¡ÉXITO!

Título de los episodios

La moneda robada

Encuentro fatal

Completarán el programa dos bonitas películas de actualidad.
Entrada general, 20 céntimos

me tenéis a mí, que tengo resuelto el problema de la vida, y por nada me molesto...

Y tendiéndose sobre el diván, con pereza oriental, se entrega otra vez al sueño, entre el murmullo de las conversaciones, bajo el halago de la suave temperatura. Y sueña. ¡Vaya usted a saber lo que sueña un gato filósofo y bien cuidado!....
J. de S.

EN SAN MIGUEL DE BERNUY

Crimen por imprudencia

(POR CORREO)

(De nuestro correspondal)

Fuentevidueña, 28. — Recibo noticias de que en el inmediato pueblo de San Miguel de Bernuy ha ocurrido un sensible suceso, que ha llenado de consternación al vecindario.

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se hallaban en la plaza del indicado pueblo los vecinos Ciriaco Pascual y Vicente Benito, ambos casados, y de 28 años de edad.

Ciriaco tenía en la mano una escopeta y ésta se le disparó casualmente, dando el tiro a su compañero, que quedó muerto en el acto.

El interfecto era hijo de don Pedro Samaniego, presidente del Sindicato Agrícola de Fuente el Olmo de Fuentevidueña, de donde era natural, e hijo político del secretario del Ayuntamiento de San Miguel de Bernuy, don Santiago García.

El Juzgado municipal entiende en el asunto, en funciones del de instrucción.

En favor de Segovia

Gestiones del Prelado

Ha solicitado del ministro de Fomento, el ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, la construcción de un trozo de carretera, que enlance la de Segovia a Villacastín con la de Segovia a Arévalo. Esta carretera es la llamada «Cuesta de los Hoyos».

El ministro de Fomento prometió al Prelado señor Gandasegui, atender el ruego que se le hacía.

En Segovia, seguramente, causará muy buen efecto este interés que demuestra el señor Obispo en favor de la población.

El edificio del Ejército y la Armada

Todos los periódicos de Madrid han hecho los más entusiastas elogios del grandioso edificio construido en la Gran Vía, para el Centro del Ejército y la Armada.

El contratista-constructor de tan suntuoso palacio ha sido nuestro estimado amigo y paisano don Blas de Marco, propietario de la finca «Villa Ochoa», enclavada frente a esta estación del ferrocarril.

La prensa elogia cumplidamente al señor Marco, y de «La Tribuna» transcribimos los siguientes párrafos que deben servir al constructor de legítima satisfacción.

Dice el estimable colega:

«Uno de los mayores, de los más indiscutibles aciertos en esta obra, ha sido el adjudicar la construcción de ella, a don Blas de Marco, contratista competentísimo, como ha demostrado en otras muchas, entre ellas la gran casa de la calle de Sagasta 16, esquina a Florida; hombre serio en sus tratos, persona muy simpática y verdadero campeón del trabajo, que desde una humilde posición ha conquistado, a fuerza de laboriosidad, la situación desahogada que hoy ocupa; cualidades que le han granjeado una sólida y muy justa reputación entre los del oficio.»

Si las muchas obras que el señor De Marco tiene ejecutadas, durante los treinta años que lleva como contratista de la Compañía del Norte en la que ha construido varias de las más importantes estaciones, y últimamente la de Venta de Baños, no fuesen suficientes para afirmar su competencia, esta última del Centro militar bastaría, por sí sola, para ello.»

Otros muchos elogios dedica «La Tribuna» al constructor de la casa del Centro del Ejército y la Armada, pero con lo transcrito basta para señalar toda la im-

portancia que se concede al nuevo edificio.

Felicitemos efusivamente a don Blas de Marco por el triunfo obtenido en una empresa de tan altos vuelos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Gratificación.—Se concede la gratificación de industria al capitán, con destino en la fábrica de Trubia, don Fernando Fernández Ladreda.

Matrimonios.—Se conceden reales licencias para que puedan contraer matrimonio al capitán don Manuel Barrios Alcón y al primer teniente de la misma Atma don Juan Moreno Fernández.

Ascensos.—Se les considera incluidos en el artículo segundo transitorio de la ley de 15 de Julio de 1912 y se les concede el empleo de suboficiales, a los brigadas Diego Garrido Mercado, Francisco Campodarne Vilellas, Francisco Pujazón Saldana, José Higuera Rojo, Juan Sáez Cruz, Francisco María Bueno y Antonio Moreno Pontes.

UN PASODOBLE DE TEROL

Para «El Merendáculo»

Como los grandes hombres, como todo aquello que se sale de la vulgaridad ambiente, «El Merendáculo», ese rincón del café Suizo, asno de soñadores cuerdos, cuenta ya hasta con una página musical a él dedicada.

Terol, el joven e inspirado músico de la banda de música de la Academia de Artillería, ha compuesto un luminoso pasadoble, que lleva por título el mote de la mencionada tertulia cafeteril.

Esta pieza musical es una feliz creación, llena de fibra, de excepcional intensidad armónica, de melodiosa cadencia y al mismo tiempo marchosa y jaranera, como un capote de luces, llevado por un torero andaluz, bajo el sol ardiente de las plazas de toros.

Seguramente que el pesodoble «El Merendáculo» se hará muy popular.

Bien lo merece su autor, porque es un joven que promete. ¡Vaya si promete!

Notas del Obispado

Pastoral

«El Boletín Eclesiástico» inserta una bellísima exhortación pastoral de nuestro ilustre Prelado, señor Gandasegui, en la que se queja amargamente de que las sectas masónicas hayan hecho, en la capital del orbe católico, objeto de manifestaciones hostiles a la autoridad infalible del Sumo Pontífice, en estos momentos en que el Gran Benedicto XV se afana por llevar su consuelo espiritual a los beligerantes de la magna contienda que ensangrienta los campos de Europa.

Nuestro amantísimo Prelado, en su pastoral, consigna, en nombre de la Diócesis de Segovia, su más enérgica protesta contra los ataques al Santo Padre y hace constar que los católicos de Italia han reprochado también el hecho.

Termina pidiendo a los fieles que busquen en la oración el remedio a las necesidades de la iglesia, oprimida por la situación aflictiva de su cabeza visible y que apliquen asimismo por los intereses del Papa la sagrada comunión que reciben el día de la Purísima Concepción.

Retiro espiritual

El día 6 de Diciembre se celebrará, como de costumbre, en la capilla del Palacio Episcopal, a las cuatro y media de la tarde.

Misa Pontifical

El día 8, fiesta de la Inmaculada Concepción de la Virgen, celebrará en la Catedral el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis misa Pontifical, dando después la bendición al pueblo.

Pago de cupones

Pueden presentarse al cobro del 4.º trimestre del presente año, en los días 22 y 23 del actual, de diez a doce de la mañana, en la Mayoría del Palacio Episcopal, los señores partícipes de Capellanías y obligaciones eclesiásticas, los cuales deberán prestar, antes del cobro, la declaración de haber aplicado las misas de su respectiva fundación o capellanía.

TORERIA ANDANTE

La semana taurina

Las corridas de la semana En la plaza de Madrid se celebró el domingo último la corrida de novillos anunciada y suspendida el anterior, asistiendo escasísimo público. Y tan escasísimo, que al sacar el señor presidente el pañuelo para que salieran las cuadrillas, habría en la plaza unas doscientas personas a lo sumo, contando, claro está, con los toreros, músicos, monos sabios, aguadores y demás empleados de la plaza.

Lidióse, en primer lugar, un novillo utero, de la ganadería de don Félix Sanz, para presentación, como matador, del madrileño Norberto Miguel. Hizo este muchacho una faena de muleta aceptable, demostrando voluntad, y acabó con la vida del becerro de dos pinchazos en plena paletilla.

A continuación se verificó la lidia de otros cuatro novillos, ya granducos, de la ganadería colmenareña de Bañuelos. Estos bichos resultaron unos bueyes excelentísimos para tirar de una carreta, pero con la particularidad agravante de que para que hicieran esto hubiera sido menester tomar más precauciones que las que se necesitan ahora para transitar por la carretera de Yanguas a Carbonero. Porque, ¡había que ver las traidoras y perreras intenciones que se traían los referidos toritos!

Los toreros, entre el terrible frío que les proporcionó el ver salir por las puertas de los corrales a semejantes toros, y el de la temperatura ambiente, estuvieron a punto de coger una pulmonía, lo menos «decuple». Pero la Providencia veió por ellos, y de vez en cuando, los novillos-bueyes se encargaban de reanimarlos, propinándoles unos no muy envidiables volteros y coscorriones, pero sin que por fortuna ninguno de ellos tuviera que causar la más leve molestia a los médicos de guardia.

«Torquito II», estuvo trabajador toda la tarde. En el primero hizo con la muleta una valiente y vistosa faena; pero al matar se le fue la mano, y aunque entró bastante bien, le resultó un ignominioso bajonazo. La faena que empleó para preparar al otro a la muerte, fue bastante desconfiada, y dió fin de ella con otro bajonazo, tan ignominioso como el anterior. Pero, joven «Torquito», ¿no tiene usted más repertorio que ese con el estoque? ¡Bajonazo a todo pasto!

En el primero se le tocaron bastantes palmas, en premio a su labor con la muleta pues creamos sinceramente que no sería por la estocada. Escucho, en cambio, en el tercero, bastantes pitos, aun cuando algunos espectadores aplaudieron. Es de suponer que los que tal hicieron, no lo harían suyo, dados por la labor del diestro, sino para calentarse un poco las manos, que en la plaza se quedaban como sorbetes.

«Rodalito», el único que en la anterior corrida sooresañó algo, portóse superiormente con el capote, e hizo varios quites estupendos, ciñéndose una enormidad. Ejecutó una hermosa faena de muleta en su primero, a la que restó algún merito el defecto que apuntó en la cronica de hace dos semanas al resenar la labor de este torero, la falta de decisión para empapar y sujetar todo lo debido hasta llegar a apoderarse del toro. Sin embargo, a mi modesto juicio, así que este muchacho se entrene un poquito, rodando por esas plazas de Dios, podrá llegar a ser, si no un fenómeno de moda, por lo menos un torero bastante aceptable.

¡Ah!, y ya que hablamos de «Rodalito», no puedo resistir a la tentación de contar a mis lectores una enorme y curiosa paradoja que he observado en este torero. Figúrense ustedes que se llama Rubio de apellido, y es más negro que el ex-sultán de Marruecos y gran aficionado a toros, Muley Hafid. ¡Qué cosas se ven en esta vida!

Pero dejémoslo de profecías y paradojas al fin y al cabo vanas digresiones, y vamos al grano. El grano es que el ya citado «Rodalito» mató al toro de un pinchazo y una estocada baja, que muleteó al último medianejamente, y que acabó con este novillo y con la corrida, de cinco pinchazos malamente dados.

En el segundo toro banderilleó «Rodalito», poniendo tres pares buenos, especialmente el primero. Cogió también las banderillas en el cuarto y se las ofreció a su compañero «Torquito II» y al sobresaliente «Ginesillo». Salió éste por delante, y colocó medio par regular; a continuación, «Torquito» puso un par bueno, y «Rodalito» otros dos, cayéndose una banderilla de uno.

Se me olvidaba poner que, cuando aun tenía bastante vida el cuarto novillo, se arrojaron al ruedo unos cuantos «capitalistas» ineducados, y dieron un espectáculo poco

EL PLAN DE OBRAS PUBLICAS

Puede discutirse en sus variados matices y censurarse en detalles la obra magna que se intenta desde hace muchos años por los ministros de Fomento; pero no hay más remedio que reconocer que en esa obra está una de las bases principales para la reconstitución de España. Si ha de dedicarse más atención que al embalse de agua a la repoblación forestal, y si una línea férrea determinada es de más urgencia que una carretera, son cuestiones de apreciación técnica o pleito a ventilarse entre intereses encontrados; pero en lo fundamental la opinión es unánime; sin adecuado y bien dotado servicio de Obras públicas no hay modo de llegar a la prosperidad nacional, por la que tanto se aboga.

Y lo primero que se necesita en este caso es atender preferentemente a cuanto se relaciona con el ramo de comunicaciones. Sin puertos, vías férreas y carreteras, poco provechoso puede obtenerse de los productos de la tierra y del trabajo rudo de sus cultivadores.

Se discute actualmente en el Parlamento si esta o la otra cantidad ha de figurar en el presupuesto ordinario o en el extraordinario, discutiéndose también otros pormenores de oportunidad y distribución; pero esto es realmente secundario.

Lo de más importancia, lo más urgente ahora, es, como dice la «Revista de Obras públicas», ir pronto y de una manera resuelta a desenvolver todo un vasto plan de reconstitución nacional, antes que termine la guerra. Hay que ir resueltamente a dotar a nuestra nación del equipo necesario para la producción indispensable a su existencia «en ese trance fatal en que al estremecimiento que producirán todas las naciones al buscar un equilibrio, temblarán los cimientos de los débiles.»

No puede, pues, soslayarse el deber ineludible a que están obligados el Gobierno y las Cámaras, de arbitrar medios para que España pueda poner pronto y bien en actividad todas sus energías, a fin de hacer frente al grave peligro que traerá consigo la terminación de esta tremenda contienda europea.

Pasaron los tiempos en que imperaba la política menuda y de bandería; hoy el interés supremo de la Patria exige actitudes bien definidas y una gran altura de miras para salvar las dificultades presentes; y proceder de otro modo, no es hábil, ni es patriótico.

co, y sólo servirá a la postre para inferir a la nación un daño irremediable. En la hora de las grandes crisis huelgan las palabras y se imponen los hechos.

España pide una reconstitución completa en sus medios de producción y de abastecimiento, y a esto hay que ir pronto, muy pronto, pues la situación apremia, y mañana tal vez fuera ya tarde.

Y la responsabilidad caerá por entero sobre los que no quisieron o no supieron prevenir el peligro, llevándonos fatalmente a un trance tan doloroso.

CUADROS SEGOVIANOS

El gato del Casino

La Junta directiva del Casino de la Unión, velando paternalmente por la comodidad de los socios, se ha provisto de un gato para evitar que la turba roedora venga a molestar su placido reposo y sus gratos pasatiempos.

Es un gato hermoso, grande, inteligente, familiarizado con los habituales contentillos del Casino.

Tiene su consignación en el presupuesto de gastos; y todas las mañanas recibe la correspondiente ración de cordilla.

Vive a lo grande, en venturosa holganza.

Duerme donde mejor le place, sobre un diván, en cómodo sillón; se pasea por los salones, curioseando entre los contentillos, y dejándose acariciar con voluptuosa zalamería.

No es glotón, no se acuerda de las hembras de su casta; sibarita por temperamento, gusta poco de correr aventuras, y si alguna vez ha sentido el deseo de hacer alguna escapatoria, abandonando por pocos momentos su espléndida reclusión, ha obligado a ponerse en movimiento a toda la dependencia del Casino, hasta que ha sido fácilmente restituido a su dorada jaula.

Filósofo a su manera, toma de la vida lo que más le place, y así deja pasar las horas y los días, feliz y contento, sin que le preocupe la guerra europea, ni sienta temores ante la carestía de las subsistencias, ya que este es para él un problema resuelto.

Si fuera posible que ese gato escribiera sus memorias, nos contaría cosas muy curiosas del Casino; pero es tan modesto, que ni siquiera siente deseos de exteriorizar el pensamiento.

Muchas veces, después de dormir sobre un diván, se despereza desmayadamente, arquea el cuerpo, abre la boca en un largo bostezo, y sus ojos verdes é inteligentes se fijan en alguna partida de mus o de tute, con viva curiosidad.

Parece decir con sus miradas a los jugadores que se enfurruñan y gritan por una mala jugada:

—Sois unos verdaderos primos. Aquí

edificante é indigno de una plaza de la categoría; de la de Madrid, dificultando de esta inhumana manera, la labor de los diestros. Resultado de esta hazaña, fué que al tratar «Torquito» de evitar desgracias, fuese cogido y volteado aparatosamente, saliendo ileso por verdadero milagro.

Es de desear que si tan lamentable cuadro vuelve a repetirse, tomen las autoridades rigurosas medidas y castiguen con mano dura a los salvajes causantes de ello.

Corridos en provincias

En Denia se celebró el jueves 23 del actual una corrida de toros, en la que el cordobés «Manolete» y el paisano de Romanones, «Saleri II», estoquearon seis de Flores. El ganado resultó bueno.

«Manolete» y «Saleri» tuvieron una gran tarde, siendo ovacionadísimo, particularmente este último, que cortó una oreja y un rabo, y salió en hombros entre las aclamaciones del regocijado público.

Lidiáronse novillos de la viuda de Soler en Ondara. El valenciano «Petreno», único espada, quedó superiormente, concediéndosele una oreja. Banderileó con las cortas, poniendo dos pares muy buenos.

Y en Alicante, se verificó una novillada a beneficio del ex-banderillero «Templario». Se jugaron reses de Ciairac, que salieron muy desiguales. «Saleri III» superior en el suyo; Gregorio Garrido regular, y Jerónimo Santos bien en el único que estoqueó.

Por «Mazzantinito»

El martes de la semana pasada, se verificaron en la iglesia del Buen Suceso, de Madrid, humildísimas honras fúnebres en sufragio del que en vida fué pundonoroso torero, Tomás Alarcón «Mazzantinito».

Para remediar la angustiosa situación en que ha quedado la familia del infortunado torero, se ha abierto una suscripción, que ha sido encabezada por el madrileño Vicente Pastor, con la cantidad de 500 pesetas.

De esperar es que los amigos y compañeros del malogrado «Mazzantinito» acudan con loable presteza a engrasar la dicha suscripción, pues bien lo merece la memoria del desdichado diestro madrileño.

Ballesteros

Según las últimas noticias, el buen torero aragonés Florentino Ballesteros va mejorando poco a poco. Hace pocos días, los médicos encargados de su curación creyeron conveniente observar la herida por medio de los rayos X, y la encontraron en bastante buen estado. Créese que quizás sea menester hacerle todavía alguna pequeña operación en la parte lesionada.

Surcando los mares

Han salido con rumbo a Lima y Caracas, respectivamente, los matadores de toros «Limeño» y «Alcalareño». ¡Buena suerte, y a cortar por esas tierras una multitud de apéndice auriculares, vulgo orejas!

Toreros que se casan

El matador de toros Francisco Posada, contraerá, en breve, matrimonio con una bella joven sevillana.

Así mismo, el novillero de Torrijos, Eusebio Fuentes, celebrará uno de estos días su boda con una no menos joven y no menos bella que la anterior, y, por añadidura, paisana suya.

¡Enhorabuena, jóvenes, y a no perder por eso el valor ante los toros, pues es preciso destruir la vulgarizada creencia de que los toreros casados se acuerdan de su mujer más de lo debido, cuando están en la plaza.

Demetrio BALLESTERO.

Madrid 29 de Noviembre 1916.

Información provincial y regional

TORREIGLESIAS

UNA BODA

El día 22 se unieron con los santos e indisolubles lazos del matrimonio, los jóvenes de esta localidad Víctorio y Clementina, siendo apadrinados por don Juan Gil Pastor y la encantadora Luisa Revilla.

La novia vestía en la ceremonia elegante traje negro, adornándose con valioso pañuelo de Manila, y la graciosa mantilla del país.

El novio llevaba rico traje de labrador. Entre los invitados figuraban las simpáticas jóvenes Dolores, Leandra, Agustina, Adoña, Isacia, Juliana y María Manso y otras que sienten no recordar, y los jóvenes labradores Sebastián, Hermenegildo, Aurelio, Crescenciano, Amador y el afamado guitarrista Fortunato García, que nos ha distraído grandemente en las fiestas de la boda, con su ingenio y sus ocurrencias.

Los invitados han sido pródigamente obsequiados, y los novios y sus familias han recibido muchas muestras de simpatías de sus amistades.

Al nuevo matrimonio deseo muchas felicidades y una eterna luna de miel.

Un invitado

29-11-1916.

Domingo García

Fiestas a Santa Cecilia

Con inusitada animación y regocijo se ha celebrado la función que este pueblo dedica a su esclarecida patrona Santa Cecilia.

La víspera, al toque de oraciones, un repique general de campanas, infinidad

de cohetes y la tradicional luminaria anunciaron al pueblo el principio de las fiestas.

El día 22, festividad de la Santa, a las ocho de la mañana, recorrieron las principales calles del pueblo, tocando diana, los renombrados dulzaineros Mariano Miguel (a) «Pizarra» y Pablo de Frutos (a) «Tabanera».

A las diez, se dijo, con gran solemnidad y numerosa concurrencia de fieles, la misa mayor, en la que ofició de celebrante el digno y virtuoso cura párroco de este pueblo don Pedro Alvaro; y la oración sagrada estuvo a cargo del ilustrado cura ecónomo de Ortigosa del Monte e hijo de este pueblo, don Ceséreo Asenjo, el cual, con fácil y persuasiva palabra, hizo el panegírico de la santa.

Terminada la misa y según costumbre, el Ayuntamiento, precedido de los dulzaineros, se dirigió a casa del alcalde, donde esta autoridad obsequió al vecindario con un espiéndido refresco, regresando otra vez a la iglesia, de donde se sacó procesionalmente a la imagen de Santa Cecilia; que recorrió las principales calles entre los vitores y aclamaciones del vecindario.

Al día siguiente se celebró misa de «réquiem» por las almas del Purgatorio, que fué escuchada, por cuantos devotos asistieron, con fervoroso recogimiento.

Las fiestas profanas han consistido, durante estos días, en bailes de tamboril y dulzaina, por las tardes en la Plaza Mayor; y durante la noche, de piano-manubrio en un lindo y adecuado salón, donde el elemento joven se ha divertido a satisfacción, no dándose punto de reposo.

También se han celebrado, por la tarde, interesantes y reñidos juegos de pelota.

Entre las muchas jóvenes forasteras que han concurrido a la función, recordamos a las señoritas Francisca Pedrazueia, de Barcelona; Vicenta Arribas, de Segovia; Catalina y Teofina Lopez, de Bernardos; María Herranz, de Migueltián; y Margarita Bernardos y Petra Sanz, de Nieva. Merecen especial mención las simpáticas jóvenes de este pueblo señoritas Fieda Arribas, Abilia Fuentes, Justina y Eusebia Chamorro, Emilia Casullo, Amparo Gil, Ramona y Benita Manso, Felisa Pedrazueia, Tebeila Llorente y Petra Herranz, que con su alegría y hermosura han contribuido a la mayor brillantez de las fiestas.

Durante estos días y a pesar de la grande afluencia de gente, no ha habido que lamentar incidente alguno desagradable, lo cual había muy airo en favor de este pacífico vecindario, y en particular de su dignísimo alcalde don Hipólito Fuentes, quien tenía dadas acertadas disposiciones para el mantenimiento del orden.

CORRESPONSAL.

27-12-1916.

Información local

Segovia al día

Desea un agente de la Policía que se cierren las puertas de los edificios, a una hora prudencial de la noche, a fin de que la vigilancia de la fuerza pública sea muy estricta.

Al vecindario no le parece mal la idea. Preparémonos, pues, a asistir a la resurrección de las épocas felices de la ronda de pan y huevo o del toque de queda o cubre fuego, dado en el reloj de la casa Consistorial, costumbre, esta última, que todavía subsiste en algunas villas hidalgas.

Es preferible esto—hay quien afirma—que el encontrarnos, al penetrar en casa por la noche—en ese puerto refugio del zozobante cansancio de las labores del día—con un susto ciclópico propinado por un ser extraño, que surja amenazador de la penumbra del portal.

De todos modos, confesemos que la medida no es imprescindible, ya que aquí, en Segovia, disfrutamos de una tranquilidad inquebrantable, que para ellos quisieran los que andan a cimarranos en las trincheras del Somme.

—El señor alcalde, comparecido de los malos pasos de muchas personas, proyecta arreglar las aceras de las calles de Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica, San Francisco, José Zorrilla y algunas más, que quedarán como nuevas.

Hasta ahora daba pánico el pensar que en los salientes de varias de ellas, podía uno romperse la punta de una bota recién estrenada, pero, en lo sucesivo, encima de esas losas, glosando el cuento del palurdo, dará hasta gusto caerse.

Efervescentes apánsos, hablando en serio, merece el señor Guajardo por su aprecio al bien común.

—En el Comedor de Caridad se procedió ayer al reparto de ropas interiores, entre los niños menesterosos. En esta época invernal, en que hasta los pájaros se caen de los árboles, ateridos por el frío, da pena ver temblar a los pequeñuelos

mendicantes, como pajarillos faltos del calor «vital de las arboledas.

«Vestir al desnudo» es una máxima sublime, y si es niño al que se presta abrigo, es una gracia de la Divina Providencia, puesta en manos de los hombres.

CALENDARIO Y CULTOS

Sábado, 2.— Cuadrigésima octava semana.

Sale el Sol, a las 7:19.

Se pone, a las 4:49.

Duración del día, 9 horas; 30 minutos.

Luna sale, a las 12:39.

Santos del día.—Santa Bibiana y Santa Elisa.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cuatro y media a cinco y media.

—En San Martín, a las cinco de la tarde, solemne triduo a Santa Bárbara de los Artilleros. Consistirán estos cultos en exposición, estación, rosario, trisagio, plática, a cargo del director espiritual de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, don Pedro Gozalo, reserva e himno a la Santa.

Novenas a la Purísima Concepción

En las Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta, a las cuatro y media de la tarde, exposición, estación, rosario con letanía cantada, novena, sermón, plegaria y letrillas en honor de la Virgen y reserva.

El sermón estará a cargo de don Manuel González.

—En las religiosas de San Juan de Dios, a las cuatro y media de la tarde, exposición, estación al Santísimo, rosario, letanía cantada, novena, sermón, Santo Dios, gozos y reserva.

Predicará el R. P. Victorino.

—En el colegio de Concepcionistas, a las cuatro y media, los cultos de costumbre.

Los sermones estarán a cargo de Padres Misioneros del Corazón de María.

—En los Franciscanos, a las seis de la tarde, exposición, corona seráfica, letanía cantada, ejercicio de novena, con motetes, y sermón por el R. P. Agustín Jiménez.

Recreos y espectáculos

Teatro Miñón

Mañana sábado, a las siete, en sección de moda se estrenará en el cinematógrafo del Teatro Miñón el 4.º y 5.º episodios de la interesante película «La moneda rota».

Cine Ideal

También mañana en el Cine Ideal, habrá grandes secciones cinematográficas, proyectándose el emocionante drama «La Esmeralda sangrienta».

El próximo domingo se estrenarán «Los escarabajos de oro»; la tercera y cuarta partes «De los Apeninos de los Andes»; todas películas de gran atracción, que completarán el programa con varias cómicas.

Boletín meteorológico

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 672.34; dirección del viento, sur; fuerza, calma; estado del cielo, cubierto; termómetro seco, 3.º; húmedo, 2.º; pluviómetro, 0.º; máxima a la sombra, 4.º.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 673.5; dirección del viento, sur; fuerza, calma; cielo, cubierto; termómetro seco, 1.º; húmedo, 1.º; mínima, 0.º.

DE SOCIEDAD

Viajes

De Madrid, donde fué con motivo de la asamblea de Inspectores de Sanidad, ha regresado el de esta provincia, don Sinfiriano Acinas.

—Han regresado de su excursión a Italia el capitán de Artillería con destino en el Regimiento de Artillería pesada don Julio González y su bella y elegante esposa.

—Ayer pasó el día en Segovia nuestro buen amigo el joven don Luis Martínez.

—Después de un viaje feliz, han regresado de Sevilla y otras poblaciones de Andalucía el primer teniente del Regimiento de Artillería pesada don Miguel M. de Oliva y su bella y distinguida esposa Lola Rey.

Petición de mano

En Madrid, el día 8 del actual mes, será pedida la mano de la gentil y bellísima señorita María de la Concepción Patiño y Fernández Durán, hija de los marqueses de Castelar, para don Valentín Madariaga Céspedes.

La boda se celebrará en breve.

Aniversario

Mañana hace un año que pasó a mejor vida, el virtuoso sacerdote don Ignacio Arenas Tejerina, de la Hermandad de sacerdotes operarios diocesanos, y director de este Seminario Conciliar.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos al ilustrado señor Obispo de la diócesis, al reverendísimo superior general de los operarios diocesanos, hermanos del muerto y demás familia, nuestro pésame más sentido, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Misas de privilegio

Se han visto muy concurridas las misas de privilegio celebradas hoy, a las nueve y a las diez, en las iglesias de la Santísima Trinidad y San Martín, por las almas de don Juan Isabel Martín y don Patricio Contreras, respectivamente.

El crecido concurso de fieles que asistió a estos cultos, demuestran, palpablemente, las innumerables simpatías con que los finados contaban en esta población.

Natalicio

La distinguida esposa del capitán de Artillería señor Utrilla, ha dado a luz una niña.

A los padres de la recién nacida les enviamos nuestra enhorabuena.

Una boda

En la iglesia de San Miguel contraerán matrimonio, el miércoles por la mañana, el licenciado en Medicina don Mariano Sanz Martín y la señorita Isidra Esteban Pérez, de veintitres años.

Deseamos a los contrayentes todo género de venturas.

Una audiencia

El miércoles pasado fué recibido en audiencia por la Infanta doña Isabel, el capellán del Santuario de Nuestra Señora del Henar don Daniel Gilarranz, saliendo éste altamente reconocido a la amable acogida que le dispensó la egregia dama.

SEGOVIA RELIGIOSA

Novena a la Purísima

En la iglesia de los PP. Franciscanos darán principio mañana, a las seis de la tarde, los cultos de la novena a la Purísima Concepción de María.

Ha de haber exposición; se rezará la Corona Seráfica, terminándose con la letanía lauretana, cantada por la capilla del convento; se hará el ejercicio de novena, intercambiándose preciosos motetes; y el sermón estará a cargo de Padres de la Orden y otros sacerdotes.

La función principal tendrá lugar el día 10, con misa de comunión a las ocho y media para las Juventudes Antonianas y Perpetuo Socorro; y a las diez, la función principal, predicando el Magistral don Nicolás Ruiz.

Terminarán todos los cultos con la Reserva, Bendición del Santísimo y despedida a la Inmaculada.

Costearán estos cultos:

El día primero, doña Saturnina González; el segundo, don Manuel de la Vega Arango y señora; el tercero, una devota de la Inmaculada; el cuarto, señoras de Hernández; el quinto, una familia piadosa; el sexto, la Asociación del Perpetuo Socorro; el séptimo, doña Nicolasa San Miguel, y el noveno, la Juventud Antoniana. La fiesta principal de la mañana del último día, la costearán los señores de Zulueta; y la de la tarde, doña Ramona Espedadero y familia.

En el colegio de Concepcionistas

En el colegio de las RR. MM. Concepcionistas de San Martín, dio comienzo ayer a las cuatro y media de la tarde, y a la misma hora los días sucesivos, la novena a la Purísima Concepción, estando los sermones a cargo de PP. Misioneros del Corazón de María de esta ciudad.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido con morcilla y caldo. Cena: judías, morcilla patatas y berza de morcilla.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 138; niños, 80; total, 218. En la cena: adultos, 144; niños, 82; total, 226. Total general, 444.

Costeado por la Institución.

SUETOS

Detenido en libertad

Ha sido puesto en libertad el individuo que días pasados fué detenido como supuesto autor de los intentos de robo del domingo, por haberse podido comprobar que no tuvo participación alguna en los delitos que se le imputaban.

ACEITE SUPERIOR DE MONTEJO

se ha recibido en el

NUEVO ECONOMATO

Chorizos de Cantimpalos, fabricados especialmente para esta casa, a 6 pesetas kilo.

Vino de Valdepeñas, 6 pesetas 16 litros; 0'35 botella.

Orejones de Málaga, ciruelas pasas.

Garbanzos muy finos, desde 0'70 pesetas kilo.

Plazuela del Corpus, 10.—Teléfono 116

Engaña al público el que dice vender Licor del Polo suelto o por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

Caída casual

En la Casa de Socorro, fué asistido esta mañana un joven de diez y seis años de edad, llamado Serafín Herdero Martín.

Serafín se produjo una distensión de los ligamentos de la muñeca derecha, a consecuencia de una caída casual.

Desde 4 pesetas kgr.º

Cafés selectísimos, mejores que los de más fama, tostados todos los días, tueste natural y torrefacto. Ventaja en el precio más de una peseta en kilogramo sobre todas las marcas.

Chocolates elaborados a presencia del público, clases especiales; se hacen tareas de encargo.

Garbanzos baratísimos, cocheras garantizadas; comestibles finos a precios sin competencia.

Santa Bárbara

21, CERVANTES, 21

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enlaquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Un ruego a la Nueva Electra

Algunos abonados al servicio de la Nueva Electra, nos ruegan interese-mos del Consejo de Administración de dicha sociedad, que provea a los dependientes de la misma de un distintivo, con objeto de que los señores abonados puedan facilitarles la entrada en sus domicilios sin temor a sorpresas desagradables, teniendo en cuenta los accidentes ocurridos hace pocos días.

- Felipe Barrios -

CONSULTA DE MEDICINA

- DE DOCE A TRES -

Calle de San Agustín, 16

Espárragos Trevijano

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

El tratamiento RADIUM-RADIOTERÁ-PICO cura sin los peligros ni molestias de las operaciones quirúrgicas, los infartos y enfermedades cancerosas, aunque estén situadas profunda y extensamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, úlceras tuberculosas o varicosas, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. Tratamiento con el cual ningún otro se puede comparar, modifica la diatesis, obra sobre las mismas lesiones y produce efectos seguros e inmediatos; observan con él todos los enfermos notable mejoría y la mayor parte su curación en el Instituto Radium-terápico, único en Madrid, Princesa, número 58.

Asociación de la Propagación de la Fé

El día 3 del corriente, festividad de San Francisco Javier, tendrá lugar la misa de comunión general, a las ocho, en la capilla de RR. Concepcionistas (Licenciado Peralta) y la Junta general a las tres de la tarde del mismo día en la citada capilla.

Se suplica con todo encarecimiento la asistencia de los señores asociados a dichos actos.

-J. Ramírez-

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños

Tuberculosis y Medicina general.

La fama de las Pastillas Balsámicas MARRIA no la han adq. irido por la propaganda sino por el gran número de agradecidos.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Información general

Madrid

¿Ha dimitido Gasset?

Se ha sabido que a consecuencia del debate de última hora en el Congreso, el ministro de Fomento señor Gasset presentó la dimisión, haciéndole desistir de su actitud a los ruegos del presidente y de los demás compañeros de Gabinete.

Uno de los ministros ha confirmado la dimisión, manifestando que ya estaba todo arreglado.

El Consejo de ayer

En el Consejo de ministros celebrado ayer, el tema de las subsistencias fué la nota principal de la reunión. El señor Alba dió una amplia referencia de todas las noticias recibidas de provincias respecto del particular, y de los acuerdos adoptados por la Junta de Subsistencias.

Se convino en ratificar dichos acuerdos, estableciendo las tasas propuestas y el derecho del público a denunciar a los contraventores.

Al efecto, el ministro de la Gobernación se dirigirá a los gobernadores de provincias, para que éstos hagan fijar profusamente en todos los sitios y poblaciones bandos, en los que se determinarán las tasas respectivas a que deban venderse los artículos, y que deban venderse los artículos, y que puedan denunciarse a los contraventores, no estando obligado nadie a pagar un precio que exceda a la tasa designada.

La fijación de los bandos citados será inmediata, para que des de luego surtan efecto.

La conjunción

A última hora de la tarde se reunió

Intervención en operaciones del Banco de España.--Representación de Corporaciones y particulares.--Comisiones COBRO DE HABERES DE CLASES PASIVAS

Despacho: COLÓN (antes Ancha) número 9).--(Frente a la Delegación de Hacienda)

la minoría de Conjunción del Congreso para cambiar impresiones sobre los debates parlamentarios y fijar la norma de conducta que ha de seguir en relación con lo que el Gobierno pueda proponer a las oposiciones para activar e intensificar la discusión de los presupuestos y demás leyes económicas.

La sesión permanente

En los pasillos de la Cámara se comentaba con calor la actitud del Gobierno frente a la necesidad de imprimir actividad a los debates, en vista de los pocos días que faltan para el término del actual ejercicio económico.

Caracterizados ministeriales se mostraban unánimes en afirmar que aunque el Consejo de ministros ha acordado esperar unos días, por si la situación parlamentaria mejora, no es menos cierto que si esto no sucede se irá a la sesión permanente antes del día 10 del próximo Diciembre.

Los comentarios que se hacen son sabrosísimos, insistiéndose en que la crisis total no se hará esperar, pues cuando el Gobierno recurre a este extremo, puede considerarse como desastrosamente su fracaso.

Notas del Parlamento CONGRESO

Reanúdase el debate sobre el presupuesto de Gobernación, en sus gastos extraordinarios.

El señor Jansana apoya una enmienda, que es desechada.

El señor Cambó combate nuevamente que se incluya en las cifras extraordinarias la anualidad destinada al presupuesto de construcción de un cuartel de la Guardia civil en Madrid.

Debe ir esa consignación en el ordinario, porque en otras capitales hay también necesidad de construir cuarteles para la Benemérita, y si se considera extraordinario el gasto para Madrid, es que se hace una excepción o una preferencia. Ese género de gastos no debe hacerse con Deuda ni atribuirse a las generaciones futuras; pero si va uno, deben ir todos.

Apoya una enmienda para que se fije una cifra global para construir varios cuarteles.

El señor Navarro Reverter contesta, por la comisión, aduciendo que se trata de una obra que ya está proyectada y presupuestada, y que es la única de su género en estas condiciones.

Lo propio dice el ministro de la Gobernación, añadiendo que inició el proyecto hace dos años el señor Sánchez Guerra.

El señor Bertrán y Musitu opina que no basta el proyectado hospital de Epidemias en Madrid, y que procede construirlos en los puertos, por ser los puntos donde suelen comenzar las invasiones epidémicas. Sobre esto apoya una enmienda, pero la retira.

Hacen observaciones al capítulo los señores Romeo, conde de Santa Engracia y Morayta, estos dos últimos sustentando criterio contrario a que el citado hospital se emplace en la Moncloa ó en el cerro del Pimiento.

El señor Navarro Reverter explica detalladamente lo que ha habido respecto a ofrecimiento de terrenos, y advierte que es prematura toda impugnación o alarma sobre el particular, pues no se ha decidido nada en cuanto al emplazamiento.

SENADO

Los presupuestos

Se pone a debate el dictamen sobre los artículos 1.º y 2.º del proyecto de ley de gastos extraordinarios para la reconstitución nacional.

El señor Maldonado consume el primer turno en contra. Ofrece ser breve y comienza por felicitar al Gobierno por la iniciativa de estas reformas, que afectan hondamente a los intereses de la producción agrícola.

No me contesta su señoría, ya me lo figuraba; pero yo puedo dar a su señoría una cifra aproximada.

Hace un estudio de nuestra Deuda para deducir que la operación de crédito que se proyecta es exagerada y de tal forma abrumadora que el país no podrá resistirla.

Censura que en el presupuesto extraordinario de Fomento se consigne una cantidad que juzga insignificante para la agricultura de secano, mientras que aparecen grandes partidas para la agricultura llamada de regadío.

El señor Palomo le contesta por la Comisión.

Recoge las manifestaciones del señor Maldonado en lo que se refiere a la renta nacional, demostrando la exageración y el apasionamiento que ha puesto en sus palabras el señor Maldonado.

Respecto a lo que se refiere al presupuesto de Fomento, dice que no es este el momento oportuno para tratar ese punto.

El señor ministro de Hacienda dice que contestará al señor Maldonado cuando haga el resumen del debate.

Después de rectificar el señor Maldonado, hace uso de la palabra, para alusiones, el señor Sedó.

Estima que hay un error de procedimiento en la presentación del presupuesto.

El señor Alba—dice—debía haber traído un presupuesto ordinario incluyendo en él algunas de las partidas del extraordinario.

Dice que los regionalistas no participan de los pesimismos del señor Maldonado respecto a la eficacia y al éxito del empréstito.

Entiende que es suficiente la capacidad económica de España para dicha operación financiera.

Trata del problema del carbón y dice que, a su juicio, no se resuelve con la tasa, pues el comerciante se retrae y no hace compras.

Estima que lo que hay que discutir es cómo se van a gastar las cantidades que se recauden, entendiéndose que al pis hay que darle todo género de garantías respecto a dicha inversión.

Trata del plan de Fomento, y dice que, a su juicio, no está bien meditado.

Vuelve a ocuparse de la emisión de Deuda, y lamenta no tener los datos precisos para hablar de las obligaciones del Tesoro.

Alcance telefónico

Madrid, 2:30 tarde.

La lotería

En el sorteo celebrado esta mañana han resultado agraciados con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, los números y poblaciones siguientes:

Primero, 30.552, Córdoba.

Segundo, 4.245, Madrid.

Tercero, 25.188, Madrid.

Hablando con el Presidente

El conde de Romanones, después de asistir al entierro del señor Alonso Castrillo, se dirigió al ministerio de Estado, enterándose de las noticias que transmiten nuestros embajadores.

Al recibir a los periodistas, les manifestó que nuestro representante en París continúa gestionando el indulto de los dos españoles condenados a muerte por espías.

En Gobernación

El señor Ruiz Jiménez se lamenta de las dificultades con que tropieza, en el Congreso, el presupuesto de su departamento.

Es más de extrañar esto, cuando dicho presupuesto, si se exceptúan las consignaciones para un cuartel de la Guardia civil y el Hospital de Epidemias, es una fiel reproducción del de 1914.

Obreros sin trabajo

Esta mañana se formó una manifestación de obreros sin trabajo.

Los manifestantes, en actitud pacífica, se dirigieron al ministerio de Fomento.

Una Comisión de obreros visitó al señor Gasset, el cual les manifestó que si se aprueba su plan de obras, faltarán brazos para darles ocupación. El alcalde, a quien visitaron después, les prometió que harán algunas obras, en las que serán colocados, exclusivamente, obreros madrileños.

Los presupuestos

Esta tarde se reúne la Comisión general de presupuestos, para estudiar los de Guerra, Hacienda y Marruecos.

La guerra europea

El embajador alemán en los Estados Unidos ha entregado una nota al Gobierno americano, protestando de la expulsión de los embajadores

alemán, austriaco, turco y búlgaro, de Atenas.

CORRESPONSAL.

FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS

FELIX GUESTA

SEGOVIA

(Frente a la estación del ferrocarril) Exportación a provincias

Gran feria de Turégano ANTIGUO RESTAURANT

“LA BOMBILLA”

Como en años anteriores, el dueño de este acreditado establecimiento monta, durante los días de feria, un gran comedor en la Plaza Mayor, soportales enfrente del Ayuntamiento, piso principal, donde se sirven a 2:50 pesetas, cubierto compuesto de tres platos variados, entremeses, postres, pan y vino. También se sirve a la carta.

Se admiten viajeros, para lo cual se cuenta con habitaciones ventiladas de nueva construcción, con instalación de luz eléctrica y timbres.

Rebaja importante en el vino

Adriano Fernández

DE

Mozoncillo (Segovia)

Acaba de comprar una importante partida de vino en la Mancha, clase superior, blanco y tinto, que le permite ceder la arroba de 16 litros a 4:50 pesetas. De Arganda llegará, la próxima semana, un vagón, clase superior, que cederá al mismo precio, descontando de dicho precio el 3 por 100 al que pague al contado, siendo la cantidad de compra superior a 125 pesetas. ¡No fiarse de lo que digan! Para convencerse de la verdad, pasar y hacer una pequeña compra en esta casa, que con tales clases y precios no creo haya quien pueda competir, y que el público está conforme con la clase y precio de esta casa, lo demuestra la cifra de venta que cada día es mayor.

NOTA.—Al mismo tiempo hago saber a los agricultores que he comprado una buena partida de nitrato, que me permite vender a precios sin competencia, y que se hacen contratos en firme, lo mismo de un saco que de un vagón completo, si bien con una pequeña rebaja de precio, según la cantidad de venta, y seguro de que el que hoy contrata beneficiará sus intereses y se le servirá a su comodidad por ser tan fabulosa la cifra de compra y venta de esta casa. Sin lugar a dudas, encontrará ventajas el que compre y venda en el

ALMACÉN.

DE DR. ANTONIO FERNÁNDEZ CRISTÓBAL

Se vende una estufa, semi-nueva, tortuga, con todos sus accesorios. Calle de Escuderos, número 14, duplicado.

Almoneda DE VARIOS MUEBLES

Plazuela de la Rubia, 1, 2.º

Reemplazo de 1916

Se verifican substitutiones del servicio de Africa a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contratación antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a don Manuel Castañera, Barquillo, 20, Madrid; y al representante don Nicanor Castillo, Independencia, 23, Segovia.



Punto exclusivo de venta en SEGOVIA Don Francisco M. Marcos — DROGUERIA —

En 20 pesetas mensuales se alquila el piso segundo de la casa número 4 de la travesía de la Rubia, muy próxima a la plazuela del mismo nombre. Tiene instalación eléctrica, agua en la cocina, y pila para lavar y sol por detrás. Razón, en el número 6 de dicha calle.

Ortopédico herniólogo EN SEGOVIA

HERNIAS (QUEBRADURAS)

desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies, parálisis infantil, abultamiento del vientre, etcétera, se curan o se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las hernias se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que somos inventores; pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previos datos anatómicos.

Piernas y brazos artificiales

Consulta en SEGOVIA los días 3 y 4 del mes de Diciembre, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL DEL COMERCIO, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gamell, Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERONIMO, 37, principal, desde donde enviaremos gratis a médicos y a particulares nuestro libro sobre hernias.

Contra el frio y el agua

Gran surtido en felpas, astrakanes y paños para abrigos y vestidos; sedas, terciopelos, mantones, tapabocas, pelerinas, echarpes, blusas de punto, franelas, mantas, colchas, géneros de punto, capotes de monte, paraguas, pellizas desde 12 pesetas, corsés, chales, juegos de cama de hilo bordados, abahacas y pasos para esterar. Especialidad en géneros blancos y negros.

Equipos para novias. Lana borra, para colchones, a 9 pesetas las once kilos y medio.

JOSÉ CALDERÓN

PLAZA DEL AZOGUEJO, 4

¿Queréis preservaros del frio y del agua?

Comprad las legítimas y verdaderas mantas de Bernardos, fabricadas por

Cirilo Bartolomé Rodríguez

DESPACHOS:

En Bernardos, casa del fabricante.

En Segovia, portales de la Plaza Mayor, junto al Diario de Avisos, los jueves, de doce a diez y seis.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrid, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas o brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid, todos los días

no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 33, primero.

Almacén de pescado DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
Merluza.....	1'75
Congrio.....	1'50
Lenguados.....	2'00
Calamares superiores.....	1'25
Salmonetes.....	1'25
Mero.....	1'50
Almejas.....	0'70

Ostras frescas 0'60 la docena. Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

GRAN FERIA DE TURÉGANO

El dueño del acreditado y antiguo almacén de ferretería, droguería y quincalla, instalado en la Plaza Mayor de esta villa, soportales enfrente del Ayuntamiento (antes en el centro de la Plaza), tiene el gusto de ofrecer a su antigua clientela, además de los artículos a que hasta ahora se ha dedicado, un completo surtido en el ramo de coloniales a precios de al por mayor, como podrá apreciar si se digna visitar su establecimiento.

¡NO CONFUNDIRSE! (Enfrente del Ayuntamiento!)

Academia politécnica

San Francisco 23.--Segovia

Director: DON ANTONIO LAMBÁS

PROFESOR MERCANTIL

Primera enseñanza: Preparatoria para el ingreso en el Bachillerato.

Segunda enseñanza: Completa para obtener el grado de Bachiller.

Carreras especiales: Comercio, Magisterio, Correos, Telégrafos, Ferrocarriles, etc.

Sección elemental de Comercio: Con clases nocturnas y económicas para dependientes de Comercio.

Este centro es el que más garantías puede ofrecer en esta capital para las enseñanzas a que se dedica, por disponer de un numeroso y competente cuadro de profesores, todos titulares y con largos años de práctica en la enseñanza.

Las asignaturas del Bachillerato tienen validez para la carrera oficial de Comercio, por lo que, los que le estudien en esta Academia, pueden, sin gran trabajo, obtener, al mismo tiempo, el título de perito mercantil en la Escuela de Comercio de Madrid, encontrándose, por consiguiente, en el mismo número de años con dos títulos oficiales.

Los que cursen en este Centro los estudios elementales de Comercio, recibirán un certificado de aptitud para desempeñar el cargo de tenedor de libros.

MERCADOS

AREVALO

Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras castellanas.

Centeno, a 12'25 id.

Cebada, a 10'00 id.

Algarroba, a 13'50 id.

Tendencia del mercado firme.

Temporal, buero.

Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15'25 pesetas las 94 libras.

Centeno, a 12'50 id.

Cebada, a 10'25 id. id.

Avena, 6'25 id.

Algarroba, a 12'00 id. id.

Lana sin lavar, la arroba, 29'00 id.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEYANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS { VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIJÓN

Se vende en todas las librerías y en la CASA EDITORIAL BARRY-BALLINER, Edif. de Dufour, 21, y plaza de Santa Ana, 8, MADRID.—Tel. 3 99.

La Unión y el Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 años de existencia

Seguros sobre la vida-- Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que veguía, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Somnolencia, Lengua Nucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Hiel del Hígado, Ictericas, y los desórdenes que dependen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO

Emplastos de Alcock Maroon Agulla

Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

--- Primeras materias para abonos ---

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Mejico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barríos, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre

y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'25 id. fanega.
Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15,00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarrobas, id. 13'00 id.

Yeros, id. 13'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 5'75 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Yeros, a 12'00 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 12'00 id.

Corresponsal

PEÑAFIEL

Trigo, a 16'50 pesetas, fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 10'00 id.
Yeros, a 11'25 id.
Avena, a 7'00 id.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 12'75 id.
Avena, a 7'00 id.

Corresponsal.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.--Madrid

El conde Mateo, ingenuo y con un corazón de oro, se enamoró locamente de ella, seducido por su diabólica hipocresía. Quiso sustraerla del vicio y la colmó de favores, y la hizo instruir.

Delia aprendió pronto y bien, tanto, que después de dos años de aquella existencia tranquila, embellecida por un amor verdadero, nadie la reconocía ya. Por su encanto, por sus maneras y exquisita educación, podía competir con cualquier dama de la buena sociedad.

Entonces deseó ser condesa, y no le fué difícil conseguirlo. Pero a pesar de su astucia, no logró cautivar el ánimo de la condesa Eugenia, que rechazó a la aventurera y expulsó de su corazón y de su casa a su hermano, a quien adoraba.

El conde Mateo llevó su esposa a París, donde ella quería establecerse, y durante cinco años la mejor armonía reinó entre los dos esposos.

Delia dió a luz un varón, Félix, al cual transmitió sus facciones y su carácter; después dió vida a una hembra, Mary, que fenía el rostro y el corazón delicado del padre.

Mateo adoraba a sus hijos, y vivió con una confianza ilimitada en su esposa.

Pero un día, al regresar a su casa encontró a Delia en brazos de un criado.

Mateo lloró su felicidad destruida. No creyó ya en su paternidad.

No mató a la infeliz, ni siquiera tuvo para ella un reproche; comprendió que esto último sería tiempo perdido.

En un segundo tomó su resolución.

Reunió los valores que poseía y dejó aquella morada maldita para no volver más. Delia aguardó en vano su regreso. Por la noche se le ocurrió la idea de que su marido se habría suicidado.

Con una audacia increíble denunció la desaparición del conde; se hicieron pesquisas, pero no fué posible encontrar las huellas de éste.

Asaltada por sombríos pensamientos, hizo

abrir la caja de caudales donde el conde guardaba todos sus valores y cuya llave él llevaba consigo.

Allí no encontró más que dos billetes de mil liras. Ni títulos al portador, ni acciones del ferrocarril: nada.

La fortuna del marido se le escapaba con él, y ella se vió reducida a una miseria insupportable.

Aun conservó la esperanza de que Mateo regresase. Pero el tiempo pasaba y Delia iba perdiendo las ilusiones que en este respecto se había forjado.

Por último, la condesa se vió obligada a abandonar su lujosa morada, a despedir a su servidumbre y a vender sus joyas para vivir decorosamente hasta que la suerte le fuese más propicia.

Transcurrió un año.

Una noche, leyendo un periódico de América encontró la siguiente noticia, fechada en Boston.

«Ha sido recogido en el hospital un hombre afectado de una enfermedad grave. Está

privado de la razón, en gravísimo estado. Por las tarjetas que se le han encontrado encima, parece ser un noble italiano: el conde Mateo Sveglia.»

Delia no titubeó: marchó inmediatamente al Havre, y allí embarcó con sus hijos para América. Cuando llegó a Boston supo que aquel individuo estaba muerto y enterrado; pero la entregaron los documentos que llevaba encima. Pertenecían, en efecto, a su marido; pero eran documentos insignificantes: un pasaporte, tarjetas de visita, una carta de un antiguo amigo y un centenar de liras.

¡Estaba arruinada!

Maldijo al muerto, dirigiéndole los más soeces insultos, sin respeto a sus hijos, y después su cerebro exaltado buscó un medio para evitar la ruina completa.

Fué entonces cuando escribió a la condesa Eugenio, anunciándole la muerte de su marido, sin decirle en la forma que había ocurrido y sin hablarle del abandono de él, sino sólo de la miseria en que la había dejado.